Vládní návrh zákona o přijetí úvěru Českou republikou od Evropské investiční banky na financování programu Rozvoj materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně /sněmovní tisk 1269/ - prvé čtení
(záznam jednání z Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ze dne 20. března 2002)

Místopředsedkyně PSP Petra Buzková: Upozorňuji, že je navrženo, abychom s návrhem zákona vyslovili souhlas již v prvém čtení. Nyní prosím, aby z pověření vlády předložený návrh uvedl ministr školství, mládeže a tělovýchovy Eduard Zeman.

Ministr školství, mládeže a tělovýchovy ČR Eduard Zeman: Vážená paní předsedající, dámy a pánové, současný rozvoj vysokých škol je mj. charakterizován jejich vnitřní integrací, což je vynuceno jednak vzájemnou prostupností studijních programů, kdy si studenti zapisují často předměty z různých fakult, a jednak často také interfakultním působením kateder a ústavů. Kromě toho nákladné přístroje jak pro výuku, tak zejména pro výzkum vyžadují využívání různými pracovišti, která tedy nemohou být místně odlehlá. To vše směřuje k prostorové koncentraci univerzit do tzv. kampusů.

Masarykova univerzita v Brně je dynamicky se rozvíjející institucí, jejíž význam roste nejen pro město, kraj, ale i pro celou Českou republiku. Její struktura, přestože k tomu nemá prostorové podmínky je velmi provázaná. Je ojedinělá svojí institucionální celistvostí, propojením svých 9 fakult ve výuce i výzkumu, iniciativně zavádí restrukturalizaci vzdělávací nabídky v souladu s Boloňskou deklarací, a to dokonce i v oborech, jako je lékařství a učitelství.

Závěr výstavby kampusu je proto v jejím případě oprávněný. Vyžaduje však jednak volné prostory a dále značné finanční prostředky. Volné plochy Masarykova univerzita vlastní v Brně - Bohunicích, pak je možné výstavbu realizovat buď postupně menšími, řádově ročně stamilionovými částkami po dobu zhruba 20 let, což není příliš efektivní, nebo intenzivněji v mnohem kratší době. Druhý způsob není možné řešit standardní cestou financováním z kapitoly školství, neboť to není v jejich silách. Proto byly společně s univerzitou hledány cesty financování kampusu a návazných dislokačních změn, které vyústily v sestavení komplexního programu "Rozvoj materiálně technické základny Masarykovy univerzity".

Program sleduje hlavní priority současné politické reprezentace České republiky v širším národním i mezinárodním kontextu, regionální rozvoj a začleňování se do evropských struktur a standardů.

Přímá účast statutárního města Brna a Jihomoravského kraje je mimořádně rozsáhlá a kromě již smluvně zajištěné investice do vybudování inženýrských sítí zahrnuje rozvoje celé přilehlé městské části v souladu s potřebami Masarykovy univerzity. Návazně na program by měly vzniknout dostatečné kapacity pro bydlení studentů i učitelů, stravování, rozsáhlá sportoviště i kulturně společenské zázemí, ale také administrativně technické prostory pro komerční instituce spolupracující na výzkumu a vývoji.

Prvním cílem programu je lepší pokrytí zájmu o studium a dosažení vyššího počtu studentů na Masarykově univerzitě v Brně v akademickém roce 2006/2007 a změna struktury vzdělávání za předpokladu vytvoření podmínek pro studium odpovídající současným požadavkům.

Druhým cílem programu je dokončení vybudování materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně, to je zabezpečení podmínek pro plnění prvního cíle tak, aby v zmíněném akademickém roce byly dosaženy plánované parametry, tedy především rozšíření užitné plochy včetně plného vybavení.

Třetím cílem programu je zvýšení kvality výuky na odpovídající materiálně technické základně zkvalitněním sboru akademických pracovníků.

Konečně čtvrtým cílem programu je zvýšení kvantity i kvality výzkumu a vývoje a vytvoření podmínek tak, by se v roce 2006 výkonnost zdvojnásobila ve srovnání s rokem 2001.

Finančně nejnáročnějším cílem programu je vybudování materiálně technické základny. Jejím základem je za prvé vybudování moderního areálu v Brně Bohunicích pro lékařskou fakultu, část přírodovědecké fakulty a pro novou fakultu sportovních studií, které umožní propojení biologických a chemických pracovišť fakult do funkčních celků. Dále umožní podporu rozvoje molekulárních věd, molekulární biologie, genetiky, buněčné biologie a biochemie, propojení pracovišť výše uvedených fakult s klinickým zázemím nemocnice.

Za druhé je to rekonstrukce a modernizace současných objektů univerzity a jejich nové využití. Rozšíření kapacity pedagogické fakulty o plochy po vystěhování fakulty sportovních studií a rekonstrukce starých budov v areálech přírodovědecké fakulty, bývalé lékařské fakulty a filozofické fakulty pro účely rychle se rozvíjející fakulty sociálních studií a pro rozšíření kapacity filozofické fakulty. Půjde také o rozšíření lůžkové kapacity kolejí a modernizace přístrojového a laboratorního vybavení ve stávajících areálech.

Financování programů bylo zvažováno ve třech variantách. První bylo financování ze státního rozpočtu z kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a vlastních zdrojů Masarykovy univerzity v Brně.

Druhou variantou bylo financování ze státního rozpočtu, úvěru od Evropské investiční banky a vlastních zdrojů Masarykovy univerzity.

Třetí variantou financování programu ze státního rozpočtu a z vlastních zdrojů Masarykovy univerzity při výstavbě univerzitního kampusu Bohunice developerským způsobem.

Financování je zpracováno v souladu se zákonem 218/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech a s vyhláškou Ministerstva financí č. 40/2001 Sb. o účasti státního rozpočtu na financování reprodukce majetku. Pro všechny tři varianty je výchozí částkou náklad na výstavbu ve výši 4 miliardy 853 miliónů. První varianta předpokládá financování formou masivní účasti státního rozpočtu ve výši 3 miliardy 901 miliónů v letech 2002 až 2006. Z toho by dotace Masarykově univerzitě byla 2 miliardy 126 miliónů a návratná finanční výpomoc 1 miliarda 775 miliónů, kterou by Masarykova univerzita splatila v letech 2007-2026. Vlastní zdroje Masarykovy univerzity vložené do programu během výstavby jsou ve výši 952 miliónů. Tato varianta je pro stát nevýhodná, neboť klade mimořádně vysoké nároky na účast kapitoly školství, mládeže a tělovýchovy.

Druhá varianta předpokládá přijetí půjčky Českou republikou od Evropské investiční banky ve výši maximálně 95 miliónů euro, to je přibližně 3 miliardy 135 miliónů korun. Úvěr nemůže přijmout přímo Masarykova univerzita, neboť by nebyla schopna jej sama splácet a úvěr by tedy byl splácen formou úhrady závazků se státní zárukou. Tímto by však bylo obcházeno ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech, podle kterého vláda může financovat činnosti, kterými zajišťuje funkce státu pouze prostřednictvím státního rozpočtu a národního fondu, pokud zvláštní zákon nestanoví jinak, byť by poskytnutí státní záruky za splácení úvěru umožňoval podle § 73 zákona č. 218/2000 Sb. zvláštní zákon. Podmínkou tohoto návrhu je proto schválení zákona o přijetí úvěru Českou republikou od Evropské investiční banky na financování zmíněného programu, neboť Evropská investiční banka může podle rámcové dohody o finanční spolupráci s Českou republikou a Evropskou investiční bankou vyžadovat od České republiky udělení záruky jako podmínku pro udělení půjčky. Úvěr by byl poskytnut na dobu 25 let se sedmiletým odkladem splácení jistiny a za příslušný úrok, který by podle informací zástupců Evropské investiční banky v případě platby v eur činil asi 5, 34 % ročně. Proti první variantě vyžaduje tato varianta splátky úroků ve výši 2 miliardy 262 milióny korun v letech 2003 až 2026. Tato nevýhoda je vyvážena výhodami poskytnutého dlouhodobého úvěru. Masarykově univerzitě by byla poskytnuta dotace z kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ve výši 100 miliónů v roce 2002 a v letech 2003 až 2006 každoročně 170 miliónů, tedy 780 miliónů celkem. Dotace poskytnutá Masarykově univerzitě z úvěru by byla ve výši 1 miliarda 345, 5 miliónů korun a návratná finanční výpomoc 1 miliarda 775 miliónů korun. Vlastní zdroje Masarykovy univerzity jsou opět ve výši 952 miliónů korun.

Podmínky k poskytnutí úvěru jsou výhodné, zejména pokud jde o dobu splatnosti. Finanční zdroje je možné čerpat ihned po přijetí zákona a uzavření smlouvy o půjčce.

Třetí varianta řeší financování výstavby nového kampusu v Brně - Bohunicích developerskou formou resp. nájmem a následnou koupí kampusu. Developer zřejmě nebude schopen zajistit financování nákladů na stroje a vybavení. Tyto náklady a nájem a celou část programu, která se týká rekonstrukcí a modernizací stávajících objektů Masarykovy univerzity, by musely být řešeny formou dotace ze státního rozpočtu z kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Soukromý investor by zajistil výstavbu budov kampusu a pronajímal by je Masarykově univerzitě po dobu 25 let. Pak by majetek přešel na Masarykovu univerzitu za symbolickou cenu. Celková částka, kterou soukromý investor v tomto případě získá z pronájmu, jsou náklady na výstavbu násobené koeficientem 1, 65, který leží uprostřed obvyklého rozmezí. Celkem 8 miliard 8 miliónů korun. Na tento způsob financování není třeba státní záruka a stačí pouze politické rozhodnutí o realizaci projektu na úrovni vlády. Pouze na výstavbu kampusu by činila dotace v letech 2004 až 2006 187 miliónů korun a v letech 2007 až 2026 5 miliard 94 miliónů korun. Další dotace by byly třeba na rekonstrukce a modernizace na přístroje a vybavení. Nevýhodou této varianty je neprůhledné právní prostředí a tím rizika, která nese. Je velmi obtížné předpovědět na dobu 20 let vývoj chování soukromého subjektu. Hrozí velmi rizikový faktor, kterým by na pronajímatele mohl být vyhlášen konkurs a majetek by se stal součástí konkursní podstaty. Složité jsou daňové úvahy, odpisování majetku, pojištění budov a zachování jejich kvality v době předávání do vlastnictví Masarykově univerzitě. V tomto duchu vyznělo i vyžadované stanovisko firmy Deloitte and Touche.

Všechny varianty koncentrují výstavbu do let 2002 až 2006. V případě, že nebude nalezeno řešení financování v těchto letech, bude Masarykova univerzita realizovat obsah programu v příštích 25 letech ze zdrojů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a z vlastních zdrojů. To je však z řady uvedených důvodů neefektivní, přináší to jen malý užitek pro společnost.

Z uvedeného přehledu tří variant financování a jejich rozboru vychází jako nejvýhodnější půjčka od Evropské investiční banky. Evropská investiční banka je mezinárodní organizací, která neorientuje svoji činnost ziskově, ale může nabídnout úvěry s výhodnějšími podmínkami než běžné banky.

Závěrem bych chtěl říci, že v souladu s usnesením vlády č. 203/2002 z 27. února letošního roku a s právními možnostmi navrhuji Parlamentu, aby přijal návrh zákona, na základě kterého by bylo možno přijmout úvěr od Evropské investiční banky ve výši do 95 mil. euro, účelově určený pro financování programu rozvoje materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně. Děkuji za pozornost.

Místopředsedkyně PSP Petra Buzková: Děkuji. Nyní prosím, aby se slova ujal zpravodaj pro první čtení, pan poslanec Martin Kocourek.

Poslanec Martin Kocourek: Vážená paní místopředsedkyně, vážený pane ministře, kolegyně a kolegové, dovolte mi, abych jako zpravodaj k tomuto tisku 1269 nejdříve zrekapituloval, že vláda v tomto návrhu navrhuje sněmovně, aby souhlasila s přijetím úvěru 95 mil. euro od Evropské investiční banky, a to k financování investičního programu rozvoje materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně.

Tento úvěr pro Českou republiku by byl splatný ve lhůtě do 31. prosince 2026. Vláda dále navrhuje, aby úvěrovou smlouvu, plynoucí ze souhlasu sněmovny, sjednal jménem České republiky ministr financí.

Ve vládním návrhu zákona je také pasáž, která říká, že sněmovna souhlasí předem také s tím, že o výnosy, získané z úvěru Evropské investiční banky lze navýšit výdaje státního rozpočtu, a to v tom roce, ve kterém budou tyto zdroje užity, neboli navyšuje se negativní saldo státního rozpočtu, který je pro příslušný rok schválen.

Celý tento vládní návrh je postaven na srovnání tří variant financování tohoto projektu. Jak zmínil pan ministr, první variantou je financování čistě Masarykovou univerzitou a státním rozpočtem. Tato varianta předpokládá náklady programu 4, 853 mld. Kč. Druhou variantou je financování Masarykovou univerzitou, státním rozpočtem a zmíněným úvěrem od Evropské investiční banky. Tato varianta má stejné náklady programu jako předchozí. Třetí variantou je financování Masarykovou univerzitou, státním rozpočtem a developerem, která předpokládá návrh nákladů ve výši zhruba 8 mld. Kč.

Jako stanovisko bych chtěl uvést, že se budu pohybovat ve dvou rovinách, v rovině věcné a v rovině financování tohoto projektu.

K samotnému záměru vlády bych chtěl konstatovat, že s tímto záměrem rozvoje materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně se počítá již ve schváleném státním rozpočtu na rok 2002, a to v investičních akcích, kde má program materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně číslo 333.330, a s vyčíslenými výdaji tohoto programu ve výši 3, 677 mld. Kč. To je tedy konstatování k věcnému záměru tohoto zákona.

Mnohem podstatnější je ale pohled na navržené financování této akce, pohled na náklady a soulad se schváleným zákonem o státním rozpočtu roku 2002 a dále dopad tohoto zákona na státní rozpočty let budoucích.

Moje stanovisko k rozpočtově finanční stránce tohoto návrhu se dá shrnout do následujících bodů:

1. Není v souladu program 333.310 a vládní návrh zákona, neboť obsahuje různé vyčíslení celkových nákladů programu, resp. nároků na státní rozpočet, to je zmíněných3, 677 mld. Kč ve schváleném státním rozpočtu roku 2002 a 4, 853 mld. Kč v tomto vládním návrhu.

2. Vládní zdůvodnění návrhu financování programu je velmi neprůkazné, neboť návrh nákladů programu je přepočítáván na kurs 33 Kč na euro, ale např. k 15. 3. 2002 byl kurs euro k české koruně 31,55, což by znamenalo u 95 mil. euro rozdíl 152,75 mil. Kč. Pak bych se musel zeptat, zda má program takovou flexibilitu, že když přijde o 152 mil. Kč, může být přesto kompletně realizován. Mohu se tedy ptát, zda je řádně projektově a kalkulačně připraven.

3. Vláda tvrdí, že jde o úvěr 95 mil. euro se sedmiletým odkladem splátek jistiny při úroku 5,34 %. Pokud si ale uděláme analýzu takového úvěru, potom zjistíme, že pak by se dluhová služba z vládního podkladu, to je 2,260 mld. Kč, lišila od analýzy, to je 2,427 mld. Kč, o 167 mil. Kč. Z toho plyne, že buď se někdo mýlí, nebo je v důvodové zprávě tato lhůta odkladu splátek uvedena nepřesně, protože pokud si dosadíme pětiletý odklad splátek, tak dluhová služba, kterou předpokládá vládní návrh, nám vyjde.

4. Mohu také konstatovat, že ostatní parametry úvěru od Evropské investiční banky jsou pro Českou republiku příznivé. Vyplývá to ze srovnání navržené úrokové míry úvěru Evropské investiční banky, to je 5,34 %, a úrokových měr na desetileté dluhopisy, které v České republice v březnu činily 5,57 % (rok před tím to bylo 6,61 %). To by prakticky znamenalo, že čistá současná hodnota tohoto úvěru je z pohledu České republiky kladná, což je pro Českou republiku velmi výhodné. Lze si jen postesknout, že takový pohled současné hodnoty tohoto projektu není v materiálu diskutován.

Z mé předchozí poznámky plyne také otázka, zda podle mého názoru výhodné parametry úvěru budou skutečně promítnuty do smlouvy s Evropskou investiční bankou.

V této souvislosti bych chtěl vládnímu návrhu vyčíst, že neobsahuje návrh smlouvy mezi Českou republikou a Evropskou investiční bankou, abychom neschvalovali pro ministra financí bianco parametry této úvěrové smlouvy.

Pro mne je dále velmi těžko přijatelný navržený § 2, který říká, že dopady tohoto projektu nebudou součástí schvalovaných státních rozpočtů, ale budou se připočítávat k saldu státního rozpočtu navíc.

Závěrem mi dovolte, abych shrnul, že

1. proti projektu výstavby kampusu v Brně nic nemám, neboť je ve státním rozpočtu na rok 2002 již předjímán, 

2. bych chtěl uznat, že financování akce z úvěru Evropské investiční banky je pro Českou republiku výhodné,

3. jsem proti tomu, aby se projekt za 4,8 mld. Kč projednával tímto zrychleným režimem, a to ještě v situaci, kdy základní finanční parametry jsou nejisté nebo neprůkazné,

4. doporučuji proto, aby se financování tohoto projektu projednávalo jednak standardně ve třech čteních a v rozpočtovém výboru; doporučuji, aby tento projekt financování byl pokud možno projednáván společně s návrhem státního rozpočtu na rok 2003, neboť až tam se počítá s užitím výnosů z tohoto úvěru.

Na letošní rok program 333.330 má financování zajištěné v plánované výši 100 milionů Kč. Chtěl bych proto sněmovně avizovat, že v rámci rozpravy podám návrh na vrácení tohoto materiálu k dopracování předkladateli.

Místopředsedkyně PSP Petra Buzková: Děkuji panu zpravodaji Kocourkovi. Otevírám obecnou rozpravu a ptám se, kdo se do ní hlásí. Pan poslanec Kocourek má slovo.

Poslanec Martin Kocourek: Chtěl bych v návaznosti na mou zpravodajskou zprávu a důvody, které jsem v ní uvedl, navrhnout vrátit tento vládní návrh zákona předkladateli k dopracování.

Místopředsedkyně PSP Petra Buzková: Pouze upozorňuji, že podle ustanovení § 90 odst. 2 je procedura taková, že pakliže v obecné rozpravě nebude vznesena námitka proti zrychlenému projednávání, přistoupíme rovnou k rozpravě podrobné a poté k hlasování o celém návrhu zákona. O vrácení návrhu k dopracování bychom mohli hlasovat až v případě, že buď je zrychlené jednání zavetováno, anebo že ve zrychleném jednání s návrhem zákona není vysloven souhlas. Pouze upozorňuji na tuto variantu.

Hlásí se dále někdo do obecné rozpravy? Pakliže žádná další přihláška do obecné rozpravy není, obecnou rozpravu končím. Námitka proti projednávání podle § 90 odst. 2 vznesena nebyla. Nyní tedy rozhodneme, zda v jednání budeme pokračovat tak, aby s návrhem zákona byl vysloven souhlas již v prvém čtení. Všechny vás odhlašuji a mezitím přednesu návrh usnesení.

Poslanecká sněmovna souhlasí s pokračováním jednání o sněmovním tisku 1269 tak, aby s ním mohl být vysloven souhlas již v prvém čtení.

O tomto návrhu rozhodneme v hlasování pořadové číslo 240, které zahajuji, a ptám se, kdo je pro tento návrh. Kdo je proti

tomuto návrhu?

Konstatuji, že v hlasování pořadové číslo 240 tento návrh byl přijat, když se z přítomných 148 pro něj vyslovilo 96 a 30 bylo proti.

V tuto chvíli tedy mohu zahájit podrobnou rozpravu a ptám se, kdo se do podrobné rozpravy hlásí. Žádnou přihlášku do podrobné rozpravy nemám, podrobnou rozpravu končím.

Přikročíme k hlasování o celém návrhu zákona. Přednesu návrh usnesení.

Poslanecká sněmovna vyslovuje souhlas s návrhem zákona o přijetí úvěru Českou republikou od Evropské investiční banky na financování Programu rozvoje materiálně technické základny Masarykovy univerzity v Brně, podle sněmovního tisku 1269.

O tomto návrhu rozhodneme v hlasování pořadové číslo 241, které zahajuji, a ptám se, kdo je pro tento návrh. Kdo je proti

tomuto návrhu?

Konstatuji, že v hlasování pořadové číslo 241 tento návrh byl přijat, když se z přítomných 149 pro něj vyslovilo 104 a 27 bylo proti. Tím končím projednávání tohoto bodu.

47. schůze, 241. hlasování, 20. 3. 2002, 12:04

Vl. n. z. o přijetí úvěru ČR od Evropské investi

NÁVRH BYL PŘIJAT

PŘÍTOMNO=149 JE TŘEBA=75  [A] ANO=104   [N] NE=27 

 [0] NEPŘÍTOMEN   [Z] ZDRŽEL SE 

ODS

A Walter Bartoš

0 Marek Benda

N Miroslav Beneš

N Jiří Bílý

0 Václav Brousek

N Augustin Bubník

N Milan Cabrnoch

0 Michal Doktor

N Vladimír Doležal

Z Kateřina Dostálová

0 Jiří Drda

0 Eva Dundáčková

N Hynek Fajmon

N Václav Hanuš

N Zdeňka Horníková

A Petr Hort

A Pavel Hrnčíř

Z Radim Chytka

A Josef Ježek

N Libor Ježek

N Tomáš Kladívko

Z Jan Klas

0 Václav Klaus

Z Jitka Kocianová

N Martin Kocourek

N Petr Koháček

Z Miroslav Krajíček

Z Libor Krátký

A Josef Krejčí

N Miloslav Kučera ml.

N Pavel Lang

N Ivan Langer

N Jaroslav Melichar

0 Václav Nájemník

Z Petr Nečas

0 Veronika Nedvědová

0 Miroslava Němcová

N Stanislav Němec

N Miroslav Ouzký

N Jiří Papež

N Jiří Patočka

0 Jiří Payne

Z Alena Páralová

A František Pejřil

A Jaroslav Pešán

A Jaroslav Plachý

A Petr Pleva

0 Aleš Rozehnal

A Karel Sehoř

0 Pavel Suchánek

Z Jan Svoboda

A Zdeněk Švrček

N Lucie Talmanová

N Tomáš Teplík

Z Vlastimil Tlustý

Z Eduard Vávra

0 Jan Vidím

0 Oldřich Vojíř

0 Jan Zahradil

N Tom Zajíček

A Bohuslav Záruba

0 Milan Zuna

0 Jaroslav Zvěřina

KDU-ČSL

0 Libor Ambrozek

A Jan Grůza

A Jiří Havlíček

A Vilém Holáň

A Josef Janeček

A Miroslav Kalousek

A Jiří Karas

A Jan Kasal

0 Tomáš Kvapil

0 Jaroslav Lobkowicz

Z Ludmila Müllerová

0 Vlasta Parkanová

A Pavel Plánička

Z Pavel Severa

A Cyril Svoboda

Z Pavel Šafařík

A Michaela Šojdrová

A Ladislav Šustr

A Jaromír Talíř

A Miloslav Výborný

ČSSD

0 Vlastimil Aubrecht

0 Jan Bláha

A Jarmila Boháčková

0 František Brožík

0 Jiří Brtnický

0 Petra Buzková

A Vladimír Cisár

A Karel Černý

0 Rostislav Čevela

N Ivan David

0 Pavel Dostál

0 Milan Ekert

A Milada Emmerová

Z Eva Fischerová

A Andrej Grega

A Miroslav Grégr

A Stanislav Gross

A Václav Grulich

A Václav Grüner

A Jiří Hofman

A Josef Hojdar

A Pavel Hönig

A Vladimír Hradil

A František Chobot

0 Zdeněk Jičínský

A Yvona Jungová

A Miroslav Kapoun

N Robert Kopecký

A Jan Kostrhun

A Zdeněk Koudelka

A Michal Kraus

A Stanislav Křeček

A Miloslav Kučera st.

N Michael Kuneš

0 Jitka Kupčová

A Vladimír Laštůvka

A Antonín Macháček

A Jaroslav Maňásek

A Radko Martínek

A Miroslav Máče

0 Světlana Navarová

A Hana Orgoníková

A Jaroslav Palas

Z Břetislav Petr

A Václav Pícl

A Luděk Polášek

A Olga Sehnalová

A Jaromír Schling

A Ladislav Skopal

A Evžen Snítilý

A Bohuslav Sobotka

A Martin Starec

Z Zdeňka Stránská

A Zdeněk Škromach

A František Španbauer

A Vladimír Špidla

N Karel Šplíchal

A Vlasta Štěpová

A Petr Šulák

A Dušan Tešnar

A Miloš Titz

A Rudolf Tomíček

0 Radim Turek

A Milan Urban

A Jiří Václavek

A Josef Vejvoda

A Miloslav Vlček

A František Vnouček

A Jana Volfová

A Vojtěch Vymětal

A Lubomír Zaorálek

A Eduard Zeman

0 Miloš Zeman

A Jan Žižka

KSČM

A Ludmila Brynychová

0 Květoslava Čelišová

A Václav Exner

0 Vojtěch Filip

A Stanislav Fischer

A Václav Frank

A Jaroslav Gongol

A Miroslav Grebeníček

A Pavel Hojda

A Josef Houzák

A Taťána Jirousová

A Zdeněk Klanica

A Jaromír Kohlíček

A Pavel Kováčik

0 Josef Mandík

A Jiří Maštálka

A Dalibor Matulka

A Miloslav Ransdorf

A Svatomír Recman

A Zuzka Rujbrová

0 Alena Svobodová

0 Jaroslav Štrait

0 Miroslava Vlčková

A Karel Vymětal

US

A Ivana Hanačíková

A Ladislav Korbel

0 Zdeněk Kořistka

A Václav Krása

0 Karel Kühnl

0 Michal Lobkowicz

A Petr Mareš

0 Petr Matějů

0 Monika Mihaličková

A Vladimír Mlynář

0 Pavel Němec

A František Ondruš

0 Jaroslav Perger

0 Pavel Pešek

A Ivan Pilip

Z Pavel Svoboda

0 Stanislav Volák

Nezařazení

0 Marie Machatá

0 Vladimír Paulík

